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Дм мплмвлзт кмкнмлдлрів сійм-
пмсіі ноава як лаукмвмі гзпузнйілз 
лайдеарь: млрмймгія ноава, глмпдмйм-
гія ноава, алромнмймгія ноава, акпім-
ймгія ноава, іпрмоія сіймпмсіі ноава, 
ноакпдмймгія ноава. Оплмвлзкз сул-
куіякз сіймпмсіі ноава є пвірмгйягла, 
кдрмгмймгіфла, глмпдмймгіфла, акпім-
ймгіфла ра взтмвла. В одайіжауіі пвміт 
сулкуіз сіймпмсія ноава вжаєкмгіє ж 
ілхзкз пупнійьлзкз, гукаліраолзкз 
ра пндуіайьлзкз лаукакз. Вмла ріплм 
нмв’яжала ж ноакрзкмю смокувалля 
ноавмвмі пвігмкмпрі, взтмвалляк 
мпвіфдлмі, рдмодрзфлм ніггмрмвйдлмі і 
кдрмгмймгіфлм мжбомєлмі мпмбз як 
пуб’єкра ноавмвмі куйьруоз ХХІ пр. 
[1, п. 102]. Опраллє кає лагжвзфаилм 

вагмкд жлафдлля гйя омжвзрку ноавм-
вмї гуккз в Укоаїлі. Опмбйзвмї акру-
айьлмпрі уд нзралля лабуває у 
жв’яжку ж нмпродвмйюуіилзкз нмгія-
кз в Укоаїлі 2013-2014 омку. Бійьхд 
рмгм, лаха лауія жажлайа пндузсіфлмї 
гдсмокауії ноавмвмї пвігмкмпрі і вла-
пйігмк жкілз нмйірзфлмї вйагз ра нм-
гіякз, нмв’яжалзкз ж АТО. Тмку ва-
ейзвзк гйя ноакрзкз ра рдмоії є нд-
одмпкзпйдлля сіймпмсії ноава в 
Укоаїлі – омжукілля пурлмпрі ра нм-
гайьхзт рдлгдлуіи омжвзрку. Опрал-
лє пнозярзкд пралмвйдллю укоаїлуя 
як мпвіфдлмгм, пвігмкмгм гомкагялз-
ла, якзи омбзрь нмжзрзвлзи влдпмк у 
смокувалля ноавмвмї куйьруоз лахмї 
Барьківцзлз. 
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Помбйдка мпмбйзвмпрди сіймпм-
сіі ноава в Укоаїлі нодгправйдла в 
ноауят ракзт вірфзжлялзт уфдлзт-
ноавмжлавуів О. В. Бабкілмі, О. О. Ба-
лгуоз, О. А. Бауказпрдоа, В. А. Бафз-
ліла, В. С. Бігула, Н. Б. Бмймрілмі,      
С. А. Бубйзка, Т. В. Вмєуькмі, І. С. Гоз-
удлка, О. Г. Далзйьяла, В. Н. Ддлз-
пмва, К. К. Жмйя, В. С. Жуоавпькмгм, 
В. П. Кмйіплзка, В. А. Кмомркмгм,   
М. В. Кмпрзуькмгм, О. М. Мзомлдл-
ка, М. І. Палмва, О. В. Пдрозхзла,  
Н. С. Помжмомвмі, П. М. Рабілмвзфа, 
О. В. Скознлюка, В. І. Тзкмхдлкм, 
Ф. П. Шуйьедлка ра іл. Тзк лд 
кдлх, нігвзцдлмї лаукмвмї увагз 
взкагає уя рдкарзка ніпйя нмйірзф-
лзт, ноавмвзт, пмуіайьлзт ра дкмлм-
кіфлзи нмгіи 2013-2015 омку. 

Мдрмю праррі є взжлафдлля мпмб-
йзвмпрди сіймпмсії ноава в Укоаїлі. 

Згіиплююфз іпрмозфлзи одром-
пндкрзвлзи алайіж, нмроіблм вігжла-
фзрз, цм у 1996 о. лакажмк ВАК 
Укоаїлз (віг 3 бдоджля 1997 о. № 86) 
гм «Пдодйіку пндуіайьлмпрди лаукм-
взт ноауівлзків» буйм ввдгдлм пндуі-
айьліпрь 12.00.12 – «сіймпмсія ноа-
ва», нозфмку вмглмфап йдгайіжуєрьпя 
її нозлузнмвм кіегзпузнйілаолзи 
таоакрдо: жа уією пндуіайьліпрю ноз-
пугеуюрьпя лаукмві прундлі як ж 
юозгзфлзт, рак і ж сіймпмспькзт 
лаук. Згмгмк у Науімлайьліи акагдкії 
влуроіхліт пноав Укоаїлз првмою-
єрьпя пндуіайіжмвала вфдла оага іж 
жатзпру гзпдорауіи  [2, п. 101]. Нджа-
баомк номвіглі взці лавфайьлі жакйа-
гз юозгзфлмгм номсійю праюрь і 
мпдодгкакз омжвзрку сіймпмсії ноа-
ва: вед Науімлайьла акагдкія влур-
оіхліт пноав, Науімлайьла юозгзфла 
акагдкія Укоаїлз ікдлі Яомпйава 
Мугомгм, Кзївпькзи улівдопзрдр ноа-
ва НАН Укоаїлз, Огдпька лауімла-
йьла юозгзфла акагдкія, а ракме 
«кйапзфлі» улівдопзрдрз ж нмруелз-
кз юозгзфлзкз сакуйьрдракз (КНУ 
ікдлі Таоапа Шдвфдлка, Науімлайь-
лзи улівдопзрдр «Кзєвм-Ммгзйялпь-
ка акагдкія», ЛНУ ік. І. Фоалка рм-
цм) [3, c. 42]. Як бафзкм, гмпйігедл-
ля галмї лавфайьлмї гзпузнйілз є 
жлафзкзк, цм вігмбоажзймпя нігроз-

ккмю у впіт мплмвлзи юозгзфлзт 
хкмйат ла рдозрмоії Укоаїлз. 

Опраллі гдкійька гдпярзйірь сі-
ймпмсія ноава в Укоаїлі ндодезває 
пноавеліи одлдпалп: вмла одкмлпрз-
руюєрьпя як мкодка лаукмва ра ла-
вфайьла гайужь ж упіка пунурлікз 
ілпрзрууімлайьлзкз мжлакакз [4,     
п. 204]. Цд вігбуваєрьпя у жагайьлмку 
кмлрдкпрі омжозву іж рмрайіраолзк 
кзлуйзк ра пномб вігомгедлля гмоа-
гялпькмї лаукмвмї роагзуії. Пмгдкугз 
вмлз каюрь гдцм хруфлзи і гдкйаоа-
рзвлзи таоакрдо, лавіююфз апмуіауії 
ж капмвзк нозпвмєлляк омжкаїрзт 
гвмоялпькзт рзруйів лмпіяк оагялпь-
кмї кдлрайьлмпрі. Напноавгі е жа жмв-
ліхлікз, гдкмоарзвлзкз номявакз 
каюрь взбугмвуварзпя роагзуія, ж’яв-
йярзпя гйзбзла, жкіпрмвліпрь. На рйі 
капмвмгм ндодномсійювалля касдго 
лагрм нмпніхлзкз взгаюрьпя вігкмвз 
гмпвігфдлзт лаукмвуів віг нмпруйарів 
каокпзжку-йдліліжку ла кмозпрь пз-
лдогдрзкз ра нмпркмгдоліжку. 

Уед вномгмве каиед прмйірря кз 
пнмпрдоігаєкм цмлаикдлхд гві рдл-
гдлуії в омжвзрку євомндипькмї сійм-
пмсії ноава. В коаїлат кмлрзлдлрайь-
лмї Євомнз номявйяєрьпя пзлрдж дк-
ніозфлмгм і рдмодрзфлмгм лафай, в 
оджуйьрарі фмгм сіймпмсія ноава, ж 
мглмгм бмку, є вдохзлмю рдмодрзфлмї 
юозпноугдлуії, а ж гоугмгм – кіпркмк, 
жв'яжкмвмю йалкмю іж жагайьлмю сі-
ймпмсією ра сіймпмспькзкз лаукакз: 
дрзкмю, дпрдрзкмю, рмцм. В рми ед 
фап в алгймпакпмлпькзт коаїлат (Вд-
йзкіи Бозралії ра лдєвомндипькзт – 
США, Калагі, Авпроайії) номпрдеу-
вавпя кодл у бік нмжзрзвіжку ж гмкі-
лувалляк нігтмгу гм ноава ж ноагка-
рзфлзт і оауімлайіпрзфлзт нмжзуіи ра 
взріплдлля сіймпмсії ноава ж юозгз-
флзт лаук, а ноз омжомпраллі нмйірм-
ймгії – і ж сіймпмспькзт рде. Укоаїл-
пька сіймпмсія ноава як оіжлмвзг 
євомндипькмї сіймпмсії ноава кає 
пвмю пндузсіку и мпмбйзвмпрі омжвз-
рку. В ліи є кіпуд і фіркіи євомндипь-
кіи сіймпмспькіи пзпрдкі, і, вйаплд, 
укоаїлпькмку "гухдвлмку" кмкнмлд-
лру. Пмноз рд, цм євомндипька сійм-
пмсія ноава віг Пйармла і Аозпрмрд-
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йя гм пьмгмгдлля вігжлафайапя жйьм-
ракз і нагіллякз, ном укоаїлпьку 
сіймпмсію ноава як лауку кмела гм-
вмозрз, нмфзлаюфз іж пдодгзлз гоу-
гмї нмймвзлз XVIII пр. Її омжвзрмк 
нмв'яжалзи ж ракзкз ікдлакз, як Яків 
Кмждйьпькзи, Пдром Лмгіи, Мзкмйа 
Рдллдлкакнс, Паксій Юокдвзф, 
Макпзк Кмвайдвпькзи, Бмггал Кіп-
ряківпькзи, Сраліпйав Дліноялпькзи 
ра іл. Наивзцмгм омжвзрку укоаїлпь-
ка сіймпмсія ноава гмпягйа ланозкі-
луі ХІХ – в ндохіи родрзлі ХХ пр. 

На пьмгмглі гмпзрь вагмкзк є 
взкйагалля сіймпмсії ноава в Укоаї-
лі. Фіймпмсія ноава лд правзрь жа 
кдру взоіхуварз кмлкодрлі номбйдкз 
юозпноугдлуії, а йзхд гмнмкагає 
гмпйіглзкак – сіймпмсак фз юозп-
рак – фіркіхд упвігмкзрз вйаплу нм-
жзуію, внмоягкуварз жлалля, нм-
лмвмку нмгзвзрзпь ла пвіи нодгкдр. 
Змкодка, сулгакдлрайьлі номбйдкз 
ноавмжлавпрва взоіхуюрьпя фз ноз-
лаиклі мбґоулрмвуюрьпя пакд ла сі-
ймпмспькмку оівлі. У уьмку нмйягає 
пкйагліпрь ракмгм сдлмкдлу, як ноа-
вм, і рака мпмбйзвіпрь взжлафає сул-
гакдлрайьлу омйь сіймпмсії ноава в 
пзпрдкі ноавмжлавпрва як жагайьлмкд-
рмгмймгіфлмї гзпузнйілз [5, c. 41]. 
Тмбрм кмела кмлпраруварз, цм мглі-
єю ж мпмбйзвмпрди сіймпмсії ноава в 
Укоаїлі є рд, цм вмла взкмлує гмнм-
кіелу омйь у лаукмвмку ніжлаллі упіт 
нзраль ноавмвмї нозомгз. Фіймпмсія 
ноава пнозяє нмхуку лаукмвмї іпрзлз 
в ілхзт гайужят ноава. 

Зкіпрмвлд ланмвлдлля сіймпмсії 
ноава як лаукмвмї ра лавфайьлмї гзп-
узнйілз жайзхаєрьпя гмвмйі гзпку-
піилзк. Пмкажмвзкз є лажвз нубйіка-
уіи у пндуіайіжмвалзт ндоімгзфлзт 
взгаллят: «Об’єкр і нодгкдр сіймпм-
сії ноава» [6], «Фіймпмсія і ноавм» 
[7], «Поавм у гждокайі сіймпмсії» [8], 
«Фіймпмсія ноава в пзпрдкі юозгзф-
лзт лаук» [9], «Міпуд сіймпмсії ноа-
ва в пзпрдкі пупнійьпрвмжлавпрва (гм 
нзралля ном гзпузнйілаолзи праруп 
сіймпмсії ноава» [10] рмцм. Пмгіблі 
лажвз прарди пвігфарь ном лдупрайд-
ліпрь лаукмвмї гайужі, врік, рд, цм, 
жажвзфаи, сігуоує як нігомжгійз ніг-

оуфлзків, кає, лапакндодг, бурз мбгм-
вмодлд в пурм лаукмвіи нймцзлі. І 
гмкз йдгіпрпькм-драрзпрпькі лапралм-
вз гмкілуварзкурь у лаукмвмку пд-
одгмвзці, сіймпмсія ноава жайзха-
рзкдрьпя сакуйьрарзвлмю гзпузнйі-
лмю «гйя жагайьлмї доугзуії», нмгіб-
лм гм рмгм, як гзпкуоп ноав йюгзлз є 
номдкрмк «ла жакмвйдлля», «ла дкп-
нмор» – гйя Євомкмкіпіи, ілпроукдл-
райьлмю ноакрзкмю гйя гмпяглдлля 
кмлкодрлзт нмйірзфлзт уійди. 

Суфаплзи прал омжвзрку лауімла-
йьлмгм пупнійьпрвмжлавпрва ріплм 
нмв’яжалзи ж номудпмк ілрдлпзсікауії 
ра омжхзодлля гмпйігедль ж сіймпм-
сії ноава. Мз є пвігкакз гймбайьлзт 
номудпів, які вігбуваюрьпя у вірфзж-
лялмку пупнійьпрвмжлавпрві. Взжла-
файьлмю гйя пуфаплмї сіймпмсії ноа-
ва є ігдя гукаліжауії. Поавм лабуває 
йюгзлмвзкіолмгм таоакрдоу, цм ном-
явйяєрьпя у взжлаллі йюгзлз рмфкмю 
вігйіку сіймпмсії, якд номдкруєрьпя у 
взжлаллі сіймпмсією ноава пвмїк 
ягомк ноава йюгзлз і її бурря в кмл-
рдкпрі пмуіайьлмгм. 

У пуфапліи сіймпмсії ноава 
мрозкав нмхзодлля сдлмкдлмймгіф-
лзи ланоякмк, якзи жа нодгкдрмк 
гмпйігеує сдлмкдл гутмвлмгм езрря 
йюгзлз. Так, Л. В. Пдромва у ―Наоз-
пат ж сіймпмсії ноава‖ пурліпрь ноава 
вбафає у пвмбмгі вмйі йюгзлз, а пака 
ігдя пвмбмгз вмйі омжгйягаєрьпя лдю 
як нодгкдр сіймпмсії ноава [11,       
п. 132]. Вігфурлзк є пьмгмглі і глмпд-
мймгіжк сіймпмсії ноава, якзи жлатм-
гзрь пвмє взоаедлля у пніввіглм-
хдллі глмпдмймгії ноавмжлавпрва ра 
сіймпмсії ноава. Змкодка, Д. А. Кдоі-
кмв у ―Подгкдрі сіймпмсії ноава‖ 
првдогеує, цм жагайьла рдмоія ноава 
пкйагаєрьпя ж гвмт пкйагмвзт – пмуі-
мймгії і ноава ра сіймпмсії ноава, а 
сіймпмсію ноава нодгправйяє як ―пз-
кбімж жагайьлмї сіймпмсії і пмуімймгії 
ноава‖ [12, п. 4]. Вірфзжлялі нодгпра-
влзкз сіймпмсії ноава В. Чдсоалмв 
ра Л. Пдромва првдогеуюрь, цм ―сі-
ймпмсія ноава, бугуфз мплмвмнмйме-
лмю лаукмю, рмбрм пзпрдклзк нмєг-
лалляк нозлузнмвзт ймгікм-глмпдм-
ймгіфлзт, млрмймгіфлзт жлаль, ракме 
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лагає гмпйіглзку-юозпру кмейзвіпрь 
і жапіб ндодвіозрз, фз нозгарлзи взб-
оалзи лзк кдрмг гйя гмпйігедлля. 
Фіймпмсія ноава нігрозкує в юозп-
ноугдлуії езвзи козрзфлзи гут‖ [13, 
п. 60]. Такзк фзлмк, сіймпмсія ноава 
таоакрдозжуєрьпя жмкодка як сулга-
кдлрайьла лаука бдж якмї ілхі ноавм-
ві лаукз взгйягайз б лднмвлм. Тмку, 
бджпуклівлм, кмела првдогеуварз, 
цм сіймпмсія ноава – лдвіг’єкла  
фапрзла кмелмї ноавмвмї лаукз в 
Укоаїлі. 

Вірфзжляла сіймпмспькм-ноавмва 
гукка номихйа пкйаглзи хйят пра-
лмвйдлля. Сьмгмгдлля взкагає жкіп-
рмвлмгм мбґоулрувалля сдлмкдла 
ноава у имгм пніввіглмхдллі ж кард-
гмоіякз вмйі, пвмбмгз, кмоайі, взжла-
фдлля кіегзпузнйілаолмгм прарупу 
сіймпмсії ноава. Взвфдлля ноауь 
пуфаплзт вірфзжлялзт і жаоубіелзт 
сіймпмсів і алайіж сакрзфлзт галзт 
гіяйьлмпрі жакмлмгавфмї, взкмлавфмї і 
пугмвмї вйагз нмвзллм бугуварзпь ла 
лмвірліт номбйдкат нмйірзфлмї і іл-
смокауіилм-ноавмвмї гіиплмпрі [14,  
c. 75]. Щд мглією мпмбйзвіпрю сійм-
пмсії ноава є рд, цм вмла смокує 
ноавмву куйьруоу ра взтмвує ноавмву 
пвігмкіпрь (юозгзфлм-взтмвла мжла-
ка). 

Фіймпмсія ноава як бугь-яка іл-
ха гайужь сіймпмспькмгм жлалля є жа 
пвмїк жкіпрмк лаукмю бдж кмогмлів, 
ілрдолауімлайьлзк, кмпкмнмйірзф-
лзк, кіелаомглзк фз впдйдлпькзк 
гймбайьлзк жлалляк. Айд влдпмк гм 
лдї тмфа є лауімлайьлзк, омжвзваєрь-
пя вмла ла ндвлмку лауімлайьлмку 
гоулрі кмлкодрлзкз вфдлзкз, нодг-
правлзкакз кмлкодрлмї лауії фз ла-
омгу. хйят, якзк ігд омжвзрмк укоаї-
лпькмї сіймпмсії ноава, нмв'яжалзи іж 
гмпйігедлляк ндвлзт ланояків фз 
мпмбйзвмпрди сіймпмсії ноава. Так, 
уд буйз гмпйігедлля сулгакдлрайь-
лзт кдрмгмймгіфлзт номбйдк ноава, 
глмпдмймгіфлзт кде і кмейзвмпрди 
ніжлаля ноава, жв'яжку одайіжауії ноа-
ва ж номсдпіилмю куйьруомю юозпра, 
сіймпмспькмгм мпкзпйдлля ноавмвмї 

одайьлмпрі, єглмпрі уіллмпрі ра іпрзлз 
в ноаві, сіймпмсії жймфзлу, пмуіайь-
лмї пноавдгйзвмпрі як сулгакдлрайь-
лмгм нозлузну ноавмжлавпрва, йюгз-
лз в ноаві, іпрмоімгоасіфлзт номбйдк 
сіймпмсії ноава, сдлмкдлу євомнди-
пькмгм ноава ра іл. 

Взгаєрьпя, цм в каибурльмку 
укоаїлпькзкз вфдлзкз є нмродба гм-
пйігеуварз і гайі ракмгм ланояку 
сіймпмсії ноава як кдрмгмймгії ноа-
вмжлавпрва. Цд гапрь жкмгу фіркіхд 
взжлафзрз нозлузнз, жапмбз, кдрмгз 
ніжлалля ноава. Ваейзвзкз є гмпйі-
гедлля сіймпмсії ноава як пвірмгйя-
гу, цм гапрь жкмгу псмокуйюварз 
пзпрдку нозлузнів, нмгйягів, уіллмп-
рди, ндодкмлаль, кмроі жабджндфарь 
омжукілля і віглмхдлля гм ноавмвмї 
гіиплмпрі, омжукілля кіпуя і омйі 
ноава в пвірі, ноавмвзт нмжзуіи йю-
гди і пупнійьлзт гоун рмцм [15,        
c. 19]. 

Наитаоакрдоліхзк ланоякмк ві-
рфзжлялмї сіймпмсії ноава є сдлмкд-
лмймгіфлзи ланоякмк, якзи жа нодг-
кдр гмпйігедлля бдод сдлмкдл йюг-
пькмгм езрря, а нодгкдрмк сіймпмсії 
ноава вваеає прал гутмвлмгм езрря 
йюгзлз. Рдайіжауія гутмвлмпрі йюгз-
лз ндодгбафає її взтіг жа кдеі мб-
кдедлля йюгпькмгм бурря. Фіймпмсія 
ноава — уд пзпрдка лазжагайьліхзт 
жлаль ном млрмймгіфлу нозомгу і пм-
уіайьлу пурліпрь ноава [16, п. 164]. 

Оред, сіймпмсію ноава кмела 
омжгйягарз як пзпрдку улікайьлзт 
впдмтмнйююфзт жлаль ном впдапндкр-
лу нозомгу ноава і таоакрдозжуєрьпя 
лапрунлзкз мпмбйзвмпрякз: 1) взкм-
лує гмнмкіелу омйь у лаукмвмку 
ніжлаллі упіт нзраль ноавмвмї нозом-
гз, сіймпмсія ноава пнозяє нмхуку 
лаукмвмї іпрзлз в ілхзт гайужят ноа-
ва; 2) сулгакдлрайьліпрь – є лдвіг'-
єклмю пкйагмвмю фапрзлмю кмелмї 
ноавмвмї лаукз; 3) юозгзфлм-взтмвла 
мжлака – сіймпмсії ноава нозракаллм 
рд, цм вмла смокує ноавмву куйьруоу 
ра взтмвує ноавмву пвігмкіпрь. 
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Абросимов Е. А., Скалозуб Н. А. Особенности уилосоуии права в Украине 
В прарьд номалайзжзомвалы пуцлмпрь з жлафдлзд сзймпмсзз ноава в Укоазлд. 

Аврмоакз мнодгдйдлы мпмбдллмпрз сзймпмсзз ноава в Укоазлд, нодгмправйдлм зт 
мбцдрдмодрзфдпкую таоакрдозпрзку. 

Ключевые слова: сзймпмсзя ноава, ноавм, ноавмпмжлалзд, ноавмвая куйьруоа. 
 

 
Abrosimov E., Skalozub N. Features of philosophy of law in Ukraine. 
The article analyzes the nature and significance of philosophy of law in Ukraine. The 

authors defined the peculiarities of the philosophy of law in Ukraine, gave their general 
theoretical description. 
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